

胡同变美了 居民心情好了



▲焕然一新的胡同

▶画师李用九正在绘画文化墙
本报记者 李倩 摄

本报记者 李倩

在家住浉河区三里店社区七组胡同的市民刘敏女士看来,一条胡同不仅承载着浓郁的乡愁,还寄寓着一座城市的文明。现在,当这条她走了20多年的破落巷子变身为一道醉人的风景线时,刘敏的心底涌起强烈的幸福感:“胡同变美了,心情好了!”

昨日,记者在三里店社区七组胡同看到,新铺的柏油路整洁干净;墙体粉刷一新,几名画师手拿画笔,用五颜六色的涂料绘画社区文化墙,墙上新增的文化宣传版画与手绘的文化墙相互呼应、美观大方;胡同内居民小院旁,一道道绿景中点缀着别样的红色,煞是好看。

“胡同内常年占道的杂物被清空了,墙面粉刷一新,整条街亮堂起来了,胡同真是越

来越美了!”提起这条街的变化,市民范阿姨脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解,湖东街道三里店社区七组位于信阳农专老校区东侧,浉河中学五星校区北侧,属城乡结合部,共有居户96户,居民321人。由于该区域环境差,基础设施落后,2018年,被浉河区列入一创一建“十件实事”。

为了改善居民居住环境,推动“十件实事”的顺利进展,按照背街小巷整治达标要求,湖东街道先后投入100多万元对该胡同进行全方位整治提升,在原有水泥路面的基础上,新铺柏油路面7700平方米,新修下水

管道1000米,实现了巷中无明沟、无土路;对胡同内墙体统一进行刷白,统一粉刷墙面7000平方米;在沿路、墙角空地修建花坛(池)20个,全面绿化,提升了居民的居住环境;精心挑选“图说我们的价值观”“讲文明树新风”系列公益广告、身边好人榜、居民公约、学雷锋志愿服务等内容,制作安装各类宣传版面18处。

平坦的路面,充满生机的绿植,配合着充满文化气息的墙面,整个胡同沉浸在和谐安宁的舒适氛围中,在此居住的市民欣喜地享受着背街小巷改造这一惠民工程给大家的便利。



己亥猪年特种邮票揭开神秘面纱 我市集邮迷围观看直播

信阳消息(记者 马依钗)“在十二生肖中,猪排在末尾,憨态可掬,寓意多子多福。猪年特种邮票由大家设计,可是不容错过。”8月6日下午,我市众多集邮爱好者集聚中国邮政集团公司信阳市分公司,通过观看视频直播的形式,共同见证己亥猪年特种邮票揭开神秘面纱。

当日,由中国邮政集团公司主办的“己亥年”特种邮票印刷开机仪式在北京邮票印制局举行。活动揭晓了《己亥年》生肖邮票的设计图稿,并正式启动《己亥年》生肖邮票印制。

据了解,《己亥年》生肖邮票由著名艺术家韩美林设计,第一图名为“肥猪旺福”,肥猪肚藏乾坤,憨态可掬,以奔跑的动态表现灵动生风的喜悦,象征着正在奔向美好的生活;第二图名为“五福齐聚”,两只大猪和三只小猪同时出镜,其乐融融,体现出“全家福”的概念,也寄托了新春时节合家团圆、五福临门的美好祝福。

活动结束后,年近七旬的资深集邮迷王先生向记者介绍,第四轮生肖邮票的一大亮点就是找回第一轮生肖邮票的设计师再度创作生肖邮票。时隔36年,无论是设计师还

是集邮爱好者,都经历了不同的人生阶段,同时集齐两轮生肖邮票别具意义。

据介绍,中国邮政坚持以“工匠精神”打造中国邮票,第四轮生肖邮票深挖文化理念,提炼出“家”的核心概念,使生肖的形象特点与中华传统家国情怀巧妙结合,赋予了生肖邮票“合家欢”的生动设定。

记者从活动中获悉,本次《己亥年》特种邮票印刷开机仪式也是“2018集邮周”主题活动日“乐邮己亥”的重要活动之一。2019年1月5日,《己亥年》特种邮票将正式发行。



卖报

胡先华

《信阳晚报》进入而立之年了。每每翻阅这份信阳市民都非常熟悉的报纸,我的心中总会油然而生一种亲切感。我的第一篇小文《女儿带上红领巾》是1992年9月刊在这张当时叫《申城晚报》的报纸上的。此后直到今天,我仍时不时地给她投些小文,并坚持订阅晚报。

追忆往事,我与晚报的缘分是从第一张报纸结下的。记得那是1988年,我当时在原县级信阳市委机关工作,知道一些《申城晚报》创办的经过,这里不作赘述,只追忆当年自己上街卖报的一件小事,这也可以算是《信阳晚报》创办早期的一件佚事吧。

那年9月,第一张《申城晚报》问世了。上班时,报纸送到机关办公室,是一张对开四版报,“申城晚报”四字套红色。人们争相传阅,纷纷赞扬晚报办得不错。因为当时是市委机关报,我们一群年轻人特别喜爱,但不知她是不是也会受到市民的欢迎?我当时忽然有个上街卖报的想法。我跟同事杨明一说,他也很赞成。于是,我俩去找设在友谊宾馆旧木楼上的晚报社,跟付主编说了想上街卖报做个小调查的想法,她非常支持,给了我们100份报纸。

那天中午,吃了饭,我和杨明带着报纸,来到人流量比较大的市文化中心广场前,站在路边吆喝:“快看报呀,信阳人自己的晚报!”记得那天路过的市民纷纷停下自行车,从我俩手中接过报纸看起来。看到市民都很爱看,我俩就趁机说这是信阳人自己办的第一张晚报,买一张回去收藏吧。当时每份报纸一角钱,许多人纷纷掏钱来买。100份报纸在中午休息的一个多小时内就卖完了。下午,当我俩把十元钱交到报社时,付主编高兴地说,这个小调查表明晚报得到了市民的欢迎,他们心里变得更加踏实了。

如今,当年的小树苗已成长为一棵茁壮的大树,愿它以后更加枝繁叶茂、生机盎然。

家有14岁以下患儿的家长快看看 “红十字天使计划” 正在为一些疾病提供救助

日前,信阳市红十字会发布通知,凡我市0-14周岁患有白血病、先天性心脏病的贫困家庭儿童,均可到户口所在地县区红十字会咨询并申报“红十字天使计划”医疗救助。

市红十字会相关负责人介绍,“红十字天使计划”是由中国红十字基金会为0-14周岁患有白血病、先天性心脏病、唇腭裂、重型再生障碍性贫血等病症的贫困家庭儿童提供的医疗救助平台,旨在发挥红十字会的政府助手

作用,有效减轻贫困家庭经济压力。

据了解,我市全市范围内凡符合救助标准的患儿均可申请相应基金资助,具体可到户口所在地县区红十字会咨询,了解相关标准要求并填写申请表,或登录“中国红十字基金会”官网和“信阳红十字会”网站进行查询;也可拨打信阳市红十字会咨询电话进行咨询,电话为0376-6365981,0376-6365216,正常工作日均可咨询。

(梅华仲)